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Международный день здорового сердца
Принимать рекомендованные врачом препараты для сердца нужно даже при улучшении состояния. Так считают все кардиологи. Если приверженность лечению низкая, если пациент самостоятельно прекращает принимать лекарства потому, «зачем травить организм» или «я и так себя нормально чувствую», вынуждены расстроить — сердце вас за это не поблагодарит. 
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— По данным отечественного регистра пациентов с ишемической болезнью сердца, препараты с доказанной эффективностью (статины, антиагреганты, бета-блокаторы, ингибиторы ангиотензин-превращающего фермента) при поступлении в кардиологический стационар принимали всего 15 % пациентов, при выписке – 69 %, а в дальнейшем, через 4 года и 7 лет наблюдения, 41 % и 35 % соответственно, — рассказал главный внештатный кардиолог Минздрава России Евгений Шляхто.

За этими цифрами низкой приверженности лечению стоит неутешительная статистика повторных инфарктов миокарда, ранней инвалидизации, прогрессирования сердечной недостаточности. Людям, которые перенесли инфаркты, инсульты, сложные операции на сердце, выдают необходимые лекарственные препараты бесплатно на протяжении двух лет после перенесенного заболевания или хирургического вмешательства. 

Минздрав России рекомендует: не отменяйте себе лекарства самостоятельно, соблюдайте рекомендации врача — берегите сердце.
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MUHUCTEPCTBO
3APABOOXPAHEHMS

POCCUVCKON GEREPALIM

INaBHbIV BHELUTATHbI CNeLManvcT-Kapanonor
MuH3gpasa Poccunm no CeBepo-3anagHomy,
MpuBonkckomy, CeBepo-KaBkasckomy 1 KOHoMy

denepanbHbiM OKpyram,akagemuk PAH, npodeccop,
“ O.M.H EBreHun LLinaxto

BonbLWMHCTBO cepeyHO-COCYAUCTbIX 3aboneBaHUn —
XPOHNYeCKne COCToOAHNSA, NMO3TOMY cobnogeHne
PeKOMeHOYyeMOro pexxm1Ma rnpmeMa nekapCrBeHHbIX
rnpernapartos, aXxe B YCIIOBUAX KaXKyLlerocqa 6narononyl4mq,
ynyyweHmna COCTO9HMA 300P0BbA, ABIAETCH L4pe3BblL-IaVIHO
Ba)KHOW 3agayen, HaﬂpaBﬂeHHOPl Ha CHM>XXeHWne YacCToTbl
PasBUTUA FPO3HbIX OCMOXXHEHWIA.




